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dopMynupoBKa 3agaHuUsA

HeobxogmMmo co3naTb MPorpaMMy, peanmsyoLLyo MeToq XeénHa Ana peLlleHmnsa
3aga4m Kowm gnga cucteM o6blKHOBEHHbIX AnddepeHuUmanbHbiX ypaBHeHMI (OL1Y)
MPOM3BONIbHOM Pa3MepPHOCTU. [porpaMMa gofM»KHa MO3BOAATb MNO/b30BaTe O
3afaBaTb GYHKUMIO-MPaBYO YacTb cncTteMbl OL1Y 1M HavanbHblE YCTOBUS.

MporpamMma OoMXKHa BblYMCNATb pelleHre OLY ¢ NoLwaroBbiM KOHTPOIEM TOYHOCTHU
no npaBumny PyHre. ECnm Ha TekyLlleM Lware TO4HOCTb He OOCTUIHYTa, TO LWar
yMeHblLUaeTca BaBoe. ECn goCTUrHyTas NorpeLlHoCTb MeHbLUE 3aJaHHOM B 64 pa3a,
TO LWar yBenm4ymBaeTca BOBOE.

Mo MoNyYeHHbIM pe3ynbTataM NporpamMmMa Ao/HKHA NOCTPOUTL cnefytolime rpadpukm
C ucnonb3oBaHneM 6mbnmoTekn Matplotlib:

- I3MeHeHMe Wwara no oTpe3Ky A1 pa3HbiX 3Ha4YeHWIM 3a4aHHOM TOYHOCTU
- 3aBUCMMOCTb MMHMMaIbHOIO Wara oT 3a4aHHOM TOYHOCTM

- 3aBMCMMOCTb YMC/a WaroB oT 3a4aHHOM TOYHOCTM

- PeweHune O1Y ana pa3sHbIX 3Ha4YEeHMM 3a0aHHOM TOYHOCTU

AnropunTtMm Metoaa XomHa

MapameTpbl:
t: TekyLee BpeMms
V: TeKyLLlee 3HaYeHMEe BEKTOPA peLLEHNA
h: war nHTerpmpoBaHma
call_counter - CyeTumK BbI30BOB DyHKL MU fs

1. BblumncnunTb KOapOULMEHTbI XENHa:
kl = fs(t, v, call counter)
k2 = fs(t + h, v + h * k1, call counter)

2. BblYMCNUTb MPOMEXKYTOUHOE 3HaYeHMe:
vi=v + (h/ 2) * (k1 + k2)

3. BblUMCAnUTb 4ONOAHUTENbHbIE KO3PDULIMEHTDI:
k2 = fs(t + h / 2, v+ h / 2 * k1, call counter)

4. BblUMCNUTb criefytoLlee NpoMexKyToqHoe 3Ha4eHme:
v2 = v + (h / 4) * (k1 + k2)

5. BblumMcnmTb oKoHYaTeIbHOE 3HaYeHme Wwara XomHa:
v2 = heun step(t + h / 2, v2, h / 2)

6. OUEeHUTb OLLNOBKY:
error = np.linalg.norm(v2 - vl1) / 3

7. ADanTunpoBaThb Liar:
Ecnm error > tolerance: step /= 2



Ecom error < tolerance / 64: step *= 2

8. CoenaTb war, ecnv owmnbKa npuemMnema:
t += step
v = vl
BriBeCcTHn peleHue

3anycK pyHKUUU

[Ona pelieHna CUCTEMbl HEOBXOAMMO aKTUBU3MPOBATb CKPUAT Main.py
KomMaHpgow: python main.py. Pe3ynbTaT BbiIBOAWUTCH B KOHCO/b.

BblBOO OpraHM30BaH B BMAOE CTONGLOB, FAe KaXkaas CTPOKa COOTBETCTBYET OA4HOMY
Lary MHTerpupoBaHms:

1. 3Ha4veHMe t.

2. 3Ha4yeHwMe wara h.

3. OueHka no metony PyHre R.

4. VIcTpadyeHHOoe KOMYecTBO BblYMCeHnM npaBon YacTtu N.
5. 3HaueHna QyHKLUMN-peLUEeHUN.

NMpuMep BbINONTHEHUSA NpOorpamMmbl
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MpPadpukn

PucyHok 1. padmK 3aBUCUMOCTU YMC/a LWAroB OT TOYHOCTU

Fpacpvm 3aBUCMMOCTHK YMCNa Waroe oT TOYHOCTKH
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PNCYHOK 2. 3aBMCMMOCTb MMHMMASIbHOIO LWara oT TOYHOCTU

3aBMCUMOCTb MMHWMaNbHOIO Wara oT TOYHOCTMW

0.10

0.08 A

0.06

0.04 1

MWHWManNbHBIA War

0.02 1

0.00

107 10-6 10-3 D% 103 102 101
TOYHOCTE



pl/lcyHOK 3. MI3aMeHeHMe wara no OTpEe3KYy A/14 pa3HbIX 3Ha4YeHMM 3aJaHHOM TOYHOCTbIO

BenuywnHa wara
BenndnHa wara BennyuHa wara

BenuuywvHa wara

W3meHeHwWe wara, eps=0.01

le—13+2e—1
0_
_2 T T T T T T T T T
1.7 1.8 1.9 2.0 2.1 2.2 2.3 2.4 2.5
| le=13+le-1 N3meHeHWe wara, eps=0.001
0_
_1 T T T T T
1.6 1.8 2.0 2.2 2.4
3meHeHwe wara, eps=0.0001
0.10 \\\\\\\
0.05 -
0.00 - T T T T T
1.6 1.8 2.0 2.2 2.4
N3meHeHue wara, eps=1e-05
0.02 4
0.01 1
0.00 - T T T T T
1.6 1.8 2.0 2.2 2.4




PelleHne Ha ware PelleHwWe Ha ware PelleHWe Ha ware

PelleHne Ha ware

PUCYHOK 4. PellleHne 0149 pa3HbIX 3HAYeHMM 3a0aHHOM TOYHOCTM
N3meHeHWe pelleHns, eps=0.01
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